



张艺谋电影《狙击手》定档大年初一

■新快报记者 聂青

张艺谋执导春节档电影《狙击手》近日发布致敬曲《年轻人》，温暖动人的旋律朴实温情的歌词，在张杰温柔的低声吟唱与“狙击五班”战士们未经雕琢的朴素和声中将抗美援朝战场上年轻战士的故事娓娓道来，让不少观众潸然泪下，影片讲述在抗美援朝战场上，年轻的狙击五班战士们为营救战友保护情报，运用灵活机动的作战智慧“以战术胜战力”的英勇故事，预售现已开启，将于大年初一全国上映。

从细微之处展现伟大战争

作为张艺谋导演从影以来首次进军春节档的电影，《狙击手》集结金牌班底，不仅在吉林白山平均零下20℃的山坳全外景拍摄，张艺谋导演还坚持一定要用真雪，坚持以真实还原抗美援朝凛冽战场，为观众带来最贴近的临场感。

影片此前在中国电影资料馆内举办了观影活动，“狙击五班”全体战士默契配合，在敌我军备差距悬殊的境地下，以战术胜战力，彰显了极高的军事素养与中国式智慧。不少影迷称赞整个故事“悬念丛生，张力十足”，也有许多观众为志愿军战士牺牲精神深深打动“不知不觉就热泪盈眶了”。



青春正好，当燃开新

“央视网络春晚”先声夺人

■新快报记者 梁燕芬

以“青春正好，当燃开新”为主题的中央广播电视台2022网络春晚于昨晚在央视综合频道(CCTV-1)及央视网、央视新闻、央视频、央视财经、央视文艺等同步播出。尼格买提、朱广权、周深、谭松韵等呈现一场活力四射的迎春盛宴。

2022年央视网络春晚一改传统的晚会模式，采用“开新合伙人”模式，不再有主持人。央视网络春晚今年进入第12个年头，将传统、经典、潮流、时尚等多元文化有机融合。舞台上的青春力量不仅在表演中解锁新技能，更是在特别设置的“开放麦”环节分享自己的青春态度，带动更多年轻人用“开新”的姿态和开心的状态，拥抱自我、拥抱生活、拥抱时代。

在总台2022网络春晚的舞台上，97岁的指挥家曹鹏将带领上海城市交响乐团加盟清华合唱团，用一首《热爱与少年》再度拓展青春边界，青春从来不是特定的年华，而是热烈燃烧的生命姿态。歌手周深用一首《说声你好》，讲述了青年对2022美好生活生活的期许。萧敬腾的《已读不回就是

我》，聚焦年轻人的社交焦虑，分享如何屏蔽嘈杂吵闹，活出自己。大张伟牵手“可可爱爱”们，展现元气满满所向披靡的“少年气”。王嘉尔通过一镜到底的呈现方式，唱出大时代下每个人的青春故事，并以亲身经历鼓励大家勇敢做自己。

此外，叶音舞团带来的《传承》，以燃炸的街舞融合代表非遗的英歌舞，再现真假美猴王、桃园三结义、黛玉葬花、景阳冈打虎等中国四大名著经典画面。朱广权和尼格买提变身“说书人”，用热血快意演绎武侠梦。六位造型唯美的“央视girls”则上演了一场精彩的《望飞花》，尽显“非遗”功力。至于在歌曲《我的家乡最闪耀》里，三支来自不同地域的乐队，用最具本土风格的乐器和乡音演绎家乡风貌。

这场晚会还有一系列青春高“燃”的精彩节目，如百人青春开场秀《当燃开新》，周笔畅以动人歌声娓娓道来的《如燕》，刘逸云、孟佳携手演绎的《刀马旦》，王冰冰与夏日入侵企画演唱的《想去海边》，“声入人心”组合的创意美声歌曲秀《正经组曲》，谭松韵带来的视觉互动音乐节目《NEW BOY》等。



原创歌剧《星海星海》传承“星海精神”

■新快报记者 徐绍娜

1月24日，星海音乐学院与广州大剧院战略合作签约暨原创歌剧《星海星海》启动仪式在广州大剧院举行。星海音乐学院领导王秀明、蔡乔中及广州大剧院总经理何鹰等出席仪式，《星海星海》主演们现场演唱了剧中曲目。

作为全国唯一以人民音乐家冼星海命名的高等音乐学府，星海音乐学院近年来大力推动冼星海研究与文化建设，为冼星海主题剧目的打造奠定了基础。此次，星海音乐学院与广州大剧院联合，共同打造原创歌剧《星海星海》。据悉，《星海星海》将于6月17日-19日于广州首演，并计划开展巡演。

黄河声声忆英烈，星海精神代代传。人民音乐家冼星海把自己的一切贡献给国家和民族，家国情怀令人动容。当身处民族危难之时，冼星海把自己的生命和事业紧紧地与祖国命运连结在一起，谱写出代表着中华民族伟大精神的《黄河大合唱》，向全世界发出中华民族的怒吼声，激励着一代又一代的中华儿女为中华民族独立、崛起和民族复兴前赴后继。冼星海以音乐唤醒被压迫的同胞，安慰

受伤的战士，团结一切苦难中的人们。这位生而浪漫的艺术家，在直面现实的残酷之际，从不缺乏战士般刚毅的勇气。他把满腔热血倾注在一首首高亢激昂、催人奋进的乐曲中。

歌剧《星海星海》以冼星海的生平为原型，讲述抗战救亡的中国故事，展现新一代对“星海精神”的探寻与传承。剧中以冼星海的人生之路为创作背景，以星海音乐学院的青年学子为全新切入点，通过现代和历史两条故事线交错推进，讲述冼星海短暂而又光辉的一生。

据知，《星海星海》从去年12月开排，主创团队由星海音乐学院的专家及创作、表演经验丰富的在职教师组成，并吸纳业内顶级的编剧和舞美设计团队加入。表演团队主要演员均为星海音乐学院优秀师生及校友，他们曾在多个国家级、国际顶级赛事中获奖，并在众多大型剧目中担任重要角色，星海音乐学院合唱团、舞蹈团、交响乐团也为本剧提供了人才储备资源。

其中，男主角王传亮是星海音乐学院青年教师，此次在《星海星海》中是他第三次饰演冼星海。女主角吴虹霓也是星海音乐学院青年教师，《星海星海》是她第一次出演中国原创歌剧。